

## Referat fra bestyrelsesmødet den 14. september 2022 på MSG-Ringsted

### Til stede:

Henrik Christensen (HC), Vagn Sanggaard Jakobsen (VS), Cecilie Gedua Vyff (CV), Camilla Schmidt (CS), Marianne Hoff Andersen (MA), Jesper Ulrich Jørgensen (JJ), Caroline Gamborg fra 2.y (CG), Torben Ibsgaard Jacobsen (TI), Jan Andersen (JA), Tonning Troels Klem Thomsen (TTH), Lene K. Eilertsen (LE) og Brian Olesen (BO).

**Afbud:** Ole Vive (OV), elevrepræsentant fra MSG-H (ikke valgt).

**Referent:** Brian Olesen (BO).

### 1. Godkendelse af dagsorden

Godkendt.

### 2. Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde den 15.06.22 (bilag 1)

Godkendt og fremsendes til elektronisk underskrift.

### 3. Hvordan arbejder vi med skolekultur på MSG? (bilag 2-3)

Lene lagde op til 1. temagang med fokus velkomst til MSG:

- Afdækning af skolekultur på MSG. Fokus på tryghed og respekt. Udvikling i relation til udvikling i ungdomsmiljø. Rum for deltagelse og medindflydelse.
- Intro tur for nye elever. Samles for begge afdelinger i Næsbycenteret. Aktiviteter i stjerneløb. Aktiviteter på tværs af afdelinger. Elever møder lærere. Introelever (2g, 3.g, 2hf) der giver god start for nye elever – kendskab på tværs af afdelinger og årgange. Afvikler selv frem for at få professionelt firma til at gennemføre.
- Skolens alkohol- og festpolitik. Inddrage fest- og cafeudvalg for at skabe en god festkultur. Festpolitik justeres løbende. Ramme for fester og cafe. Voksne til stede. Brev hjem til forældre til 1.g og 1.hf. Arbejder på at skabe kultur hvor det er ok ikke at ville drikke. Forbud versus påbud. Fester på MSG er private fester hvor kun skolens egne elever må deltage.

Debat:

- JJ: I Ringsted byråd har der været stillet spørgsmål til rus kultur i Campus Ringsted. Lene og andre uddannelsesledere har fremlagt for byråd.
- CS: Det er vigtigt for os som bestyrelse at ledelsen har forholdt sig til alkohol og festpolitik. Godt at få en indblik. Der kan være uformelle ritualer.
- HC: Et er hvad der er formuleret. Et andet er hvad der opleves. Noget kan foregå uden ledelsens viden. Det er vigtigt at kendte sager håndteres. Har fornemmelse af at gymnasiefester afholdes som vi ønsker de skal være som bestyrelse.
- CG: Hvis man vil noget vildt som elev tager vi ikke til MSG og holder fest. Så foregår det andre steder. Vi kan som elever skrive til festudvalg hvis de ønsker at være med – og så er man med. Der er en tæt relation mellem elever og Lene. Vi kommer bare ind.
- MA: Historier kommer ud hvis der er en uhensigtsmæssig kultur. Det vil man høre når man kommer rundt i byen. Jeg hører ikke noget.
- LE: Eleverne er rigtig gode til at passe på hinanden.

#### 4. Selvevaluering 2021-22 og opfølgingsplan 2022-23 (bilag via links i dagsorden)

Lene (LE) præsenterer erfaringer fra indsatser i 2021-2022 og indstillingen til indsatser i 2022-2023:

- Selvevaluering bygget op omkring KPI
- Afsnitsinddeling: Faglighed og studiekompetencer, Trivsel, bæredygtighed og udsyn.
- Indsatser 2022-23:
  - o Fokus på elevinddragelse, social trivsel, sociale aktiviteter på tværs af afdelinger, nedsætter aktivitetsudvalg på hver afdeling med ansvar for at arrangere og understøtte fællesarrangementer.
  - o Overgangsfrekvens til videregående uddannelser: Karrieredag for 1.g, forældrebesøg i 2.g Advisoryboard som samarbejde med Absalon University. Målet er at MSG skal være på niveau eller over landsgennemsnit i overgangsfrekvens.

Debat:

- JJ: Er der kommet tal på hvorledes det er gået til eksamen i juni?
- LE: De er ikke kommet endnu. Har set løst på matematik men afventer data.

Bestyrelsen tager orientering til efterretning.

#### 5. Elevfordelingsmodel

Lene (LE) præsenterer orientering om den udmeldte procedureplan udmelding af beregningstekniske kapaciteter for skoleåret 2023/24:

- Proces for kapacitetsfastsættelse for den næste 3 år:
  - o Beregningsteknisk kapacitet: Forventelig senest 1. september men er forsinket. En række gymnasier ønsker teknisk overbookning i starten af skoleåret. Nogle gymnasier har meldt 31-32 elever ind i hver klasse der giver buffer. For store skoler svarer det til 2 klasser. Den beregningsmæssige kapacitet er d.d. endnu ikke udmeldt.
  - o Konsekvens af forsinkelse kan blive forsinkelse på endelig kapacitet og dermed skolens mulighed for at styre timefordeling.

Debat:

- MA: Kunne det ske at elevfordelingsmodel trækkes tilbage?
- LE: Det er svært at vide. Største bekymring er om eleverne får at vide om de er optaget eller ej hvis procedure ikke fungerer.

Bestyrelsen tager orientering til efterretning.

#### 6. Budget per 31.7.2022 (bilag: 4-5-6)

Tonning (TTH) gennemgik og kommenterede kort perioderegnskab per 31/7-2022 med mulighed for efterfølgende kommentering eller spørgsmål:

- Resultatet for perioden 1/1 til 31/7 2022 er t.kr. 181 større end budgetlagt.
- Der er realiseret t.kr. 228 mere i taxameter end budgetlagt.
- Der er realiseret t.kr. 129 mere i deltagerbetaling og andre indtægter
- Omsætning for periode. Ligger 357 t.kr. over budget.
- Undervisningens gennemførelse har et merforbrug på t.kr. 387
- Udvikling og markedsføring har et merforbrug på t.kr. 53
- Ledelses og administration har et merforbrug på t.kr. 62
- Bygningsdrift har forbrugt t.kr. 323 mindre end budget
- Næste gang fremsendes forecast.

Elpriser, det vides ikke hvor vi ender, vi har ikke låst elprisen og med de stigninger vi ser, vil vi komme til at ligge over budget.

Spørgsmål og kommentering:

- HC: Vi må skille det ud hvad vi har indflydelse på og hvad vi ikke har indflydelse på. Elpriserne har vi ikke indflydelse på.

Bestyrelsen tager orientering til efterretning.

#### **7. Evt.**

- HC: Håndbog for bestyrelse i gymnasiet til udlevering.
- TI: Teaterprojekt gennemføres i slutningen i uge 47. Er udskudt fra sidste år. Samarbejde med Faxe kommune. TI fremsender materiale til bestyrelsen.
- LE: Der har været indbrud på afdelingen i Ringsted. Der er stjålet 10 elev computer.

Kommende møder:

- Onsdag den 14. december 2022 kl. 16.00-18.00 på MSG Haslev (efterfølgende julefrokost)
- Onsdag den 15. marts 2023 kl. 16.00-18.00 på MSG Ringsted